



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA I EUROPSKIH INTEGRACIJA**  
**URED DRŽAVNOG TAJNIKA ZA EUROPSKE INTEGRACIJE**

10000 Zagreb, Trg Nikole Šubića Zrinskog 7-8  
tel: 01 45 69 850 fax: 01 45 69 972

KLASA: 018-04/11-01/21

URBROJ: 521-VIII-03-01-11-11

Zagreb, 05. listopada 2011.

**Hrvatska komora primalja**  
**gospoda**  
**Barbara Finderle, primalja,**  
**bacc.med.techn.**  
**predsjednica**

**PREDMET:** Potvrda službenog stava Republike Hrvatske i pojašnjenje Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji  
- odgovor, daje se

**Veza:** Vaš dopis od 03. listopada 2011. godine

Poštovana gospodo Finderle,

Nastavno na Vaš dopis vezan uz potvrdu službenog stava Republike Hrvatske i pojašnjenje Ugovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji na području primaljstva, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija ističe kao slijedi.

Djelatnost primalja, kao i ostalih reguliranih profesija, u okviru pregovora o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji razmatralo se u okviru poglavlja 3. Pravo poslovnog nastana i sloboda pružanja usluga.

Csnovna pravna stečevina s kojom je uskladivano hrvatsko zakonodavstvo u ovom području je Direktiva 2005/36/EZ o uzajamnom priznavanju kvalifikacija koja sadrži odredbe o minimalnom sadržaju obrazovanja i usavršavanja u svim državama EU, a koje su unesene i u hrvatsko zakonodavstvo i temeljem kojih se primjenjuje sustav automatskog priznavanja kvalifikacija. U sustav automatskog priznavanja kvalifikacija ulazi pet profesija iz područja zdravstva među kojima je i djelatnost primalja.

Vlada Republike Hrvatska, odnosno Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi kao resorno ministarstvo u suradnji sa predstavnicima struke, je tijekom pregovora odlučila da se za sve zdravstvene radnike koji su obuhvaćeni predmetnom Direktivom (doktori medicine, medicinske sestre, primalje, doktori dentalne medicine i magistri farmacije) ishodi maksimalno priznavanje u zemljama EU, ali poštujući njihovo formalno obrazovanje i stručnost. Budući se u dijelu koji se odnosio na primalje ukazao veliki nedostatak u dosadašnjem obrazovanju u smislu samostalnosti u radu, odlučeno je da se primaljama

osigura najbolja edukacija koja će zadovoljiti propise EU, ali i osigurati najbolju primaljsku skrb za trudnice, roditelje i novorođenu djecu u Republici Hrvatskoj.

Stoga se Republika Hrvatska odlučila za podizanje kvalifikacije za primalju s dosadašnjeg srednjoškolskog obrazovanja na razinu prvostupništva. Takav proces je vrlo zahtjevan i traje izvjesno vrijeme, a podrazumijeva izradu s Direktivom usklađenih obrazovnih programa te njihovu implementaciju u obrazovni sustav RH, što iziskuje nekoliko godina intenzivnog rada. Trenutno su u EK na procjenu usklađenosti s predmetnom Direktivom upućena tri obrazovna programa preddiplomskih studija primaljstva sa sveučilišta u Rijeci, Zagrebu i Splitu. Iz navedenih razloga u RH neće biti moguće prije 2013. godine dobiti prvostupnice primaljstva koje imaju kompetencije koje propisuje Direktiva.

Međutim, u RH će i dalje postojati strukovno obrazovanje za zanimanje primalja na nivou srednjoškolskog obrazovanja, kojima je novim propisima samo promijenjen naziv u primalju asistenta, ali se njihova dosadašnja prava i poslovi ne mijenjaju. One će i nadalje u RH moći obavljati sve poslove kao i do sada, a razlika između njihovog djelokruga rada odnositi će se na činjenicu da će primalje asistenti kao i do sada raditi na odjelima ginekologije i rodilištima, a i će njihova djelatnost biti pod nadležnošću doktora medicine specijalista ginekologa, dok će prvostupnice primaljstva svoje poslove obavljati samostalno.

Napominjemo kako se na ovaj način nikako ne ukidaju radna mjesta primaljama koje sada rade u sustavu zdravstvene zaštite, već se samo dosadašnjem načinu podjele poslova pridodaju i prvostupnice primaljstva koje će biti sasvim samostalne u obavljanju svojih poslova. Uvođenjem prvostupnica primaljstva poboljšava se kvaliteta zdravstvene zaštite kao i skrb za sve roditelje i njihovu novorođenčad.

Vezano uz pitanje daljnjeg doškolovanja primalja, upućujemo Vas da se obratite Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi i Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa koji su nadležni za reguliranje svih pitanja vezanih uz profesije koje obavljaju zdravstvenu djelatnost među kojima je i profesija primalja te su i u pregovorima o članstvu RH u EU, temeljem Odluke Vlade Republike Hrvatske o uspostavljanju strukture za pregovore o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji od 4. travnja 2008. godine određeni sunositeljima za poglavlje 3. Pravo poslovnog nastana i sloboda pružanja usluga.

S poštovanjem,

DRŽAVNI TAJNIK

  
mr. sc. Andrej Plenković

Na znanje:

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi  
Kabinet ministra

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa